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1. In un sistema di riferimento Oxyz è assegnata la distribuzione di massa descritta in
figura, di densità µ(x, y) = µ0 e giacente nel piano Oxy. Trovare le coordinate del
baricentro G del sistema e il momento d’inerzia Ir rispetto alla retta r di equazione
y =
√
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2. Si consideri un’asta rigida sottile ed omogenea OA, di massa m e lunghezza 3l, incer-
nierata con il suo estremo O nell’origine di un sistema di riferimento verticale Oxy.
Alla stessa asta sono rigidamente collegati due punti materiali P1 e P2, entrambi di
massa m, rispettivamente a distanza l e 2l dall’estremo O. Sul sistema agisce inoltre
la forza elastica Fk = k(A∗ −A), dove A∗ è la proiezione di A sull’asse x. Assumendo
i vincoli lisci, trovare l’equazione pura del moto del sistema e le eventuali posizioni di
equilibrio sotto l’ipotesi kl = 2mg.

3. Verificata l’eventuale isostaticità della struttura, determinare le reazioni vincolari espli-
cate sulla stessa con le equazioni cardinali della statica e con il metodo grafico.
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